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BÁO CÁO THAM LUẬN
Về việc triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính 
cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn
(Tại Hội nghị trực tuyến ngày 31/7/2023 do Thủ tướng Chính phủ chủ trì)

Kính thưa đồng chí Phạm Minh Chính, Ủy viên Bộ chính trị, Thủ tướng Chính phủ, chủ trì hội nghị!
Kính thưa các đồng chí lãnh các Bộ, ngành Trung ương! 
Kính thưa đại biểu tại các điểm cầu!
Thưa toàn thể hội nghị!
Tỉnh Lạng Sơn xin báo cáo một số nội dung về việc triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn.
1. Thực trạng đơn vị hành chính tỉnh Lạng Sơn
Lạng Sơn là một tỉnh miền núi, biên giới nằm ở phía Đông bắc của tổ quốc, phía bắc tiếp giáp với Khu tự trị dân tộc Choang Quảng Tây, Trung Quốc và cách Thủ đô Hà Nội 155 Km về phía Đông bắc; trên địa bàn tỉnh có các trục giao thông huyết mạch là Quốc lộ 1A, tuyến đường sắt liên vận quốc tế Việt Nam - Trung Quốc và các tuyến đường Quốc lộ kết nối với các tỉnh Cao Bằng, Quảng Ninh (Quốc lộ 4A, 4B) và Thái Nguyên (Quốc lộ 1B);
Tỉnh Lạng Sơn có tổng diện tích tự nhiên 8.310,18 km2 (xếp thứ 11/63 tỉnh, thành phố trong cả nước); quy mô dân số 862.482 người; 
Tỉnh Lạng Sơn có 11 đơn vị hành chính cấp huyện (01 thành phố và 10 huyện), 200 đơn vị hành chính cấp xã (181 xã, 05 phường và 14 thị trấn).
2. Về kết quả thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2019-2021 
Việc triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã giai đoạn 2019-2021 trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn đã đạt được những kết quả tích cực, nhận được ủng hộ của Nhân dân và đồng thuận cao trong xã hội. Giai đoạn 2019-2021, tỉnh Lạng Sơn đã thực hiện sắp xếp 51 đơn vị hành chính cấp xã thành 25 đơn vị hành chính cấp xã mới. Sau khi sắp xếp, tỉnh Lạng Sơn còn có tổng số 200 đơn vị hành chính cấp xã, giảm 26 đơn vị hành chính cấp xã so với thời điểm trước khi sắp xếp.  
Thông qua việc sắp xếp đơn vị hành chính đã tạo điều kiện tập trung huy động nguồn lực xây dựng thiết chế văn hóa, phát triển kết cấu hạ tầng cơ sở; nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân; bảo đảm quốc phòng; giữ vững an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội; đảm bảo tinh gọn bộ máy, tinh giản biên chế, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả của bộ máy hành chính. Sau sắp xếp, các đơn vị hành chính cấp xã tăng quy mô về diện tích tự nhiên và quy mô dân số, thuận lợi cho việc hoạch định các định hướng phát triển kinh tế - xã hội, tập trung nguồn lực cũng như triển khai thực hiện các nhiệm vụ quản lý nhà nước tại địa phương.
3. Về thực hiện rà soát sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030 
- Ngay sau khi Bộ Chính trị ban hành Kết luận số 48-KL/TW ngày 30/01/2023, tỉnh Lạng Sơn đã tiến hành rà soát tổng thể các đơn vị hành chính cấp huyện và cấp xã trên địa bàn tỉnh: 
Kết quả rà soát, tỉnh Lạng Sơn không có đơn vị hành chính cấp huyện thuộc diện bắt buộc phải sắp xếp trong giai đoạn 2023-2030; có 12 đơn vị hành chính cấp xã thuộc diện phải sắp xếp theo Kết luận số 48-KL/TW, trong đó: 
(1) Giai đoạn 2023-2025 có 02 thị trấn và 04 xã phải sắp xếp, gồm:
- Thị trấn Thất Khê,  xã Vĩnh Tiến thuộc huyện Tràng Định; 
- Thị Trấn Cao Lộc,  xã Mẫu Sơn thuộc  huyện Cao Lộc; 
- Xã Khánh Khê thuộc huyện Văn Quan;
- Xã Sơn Hà thuộc huyện Hữu Lũng.
(2) Giai đoạn 2026-2030 có 01 thị trấn và 05 xã phải sắp xếp, gồm:
- Thị trấn Nông Trường Thái Bình thuộc huyện Đình Lập;
- Xã Khánh Long, xã Cao Minh, xã Đội Cấn thuộc huyện Tràng Định;
[bookmark: _GoBack]- Xã Liên Sơn thuộc huyện Chi Lăng;  
- Xã Minh Hòa thuộc huyện Hữu Lũng.
Với đặc điểm số lượng đơn vị hành chính cấp xã cần phải sắp xếp cho cả 2 giai đoạn không lớn, đồng thời có nhiều xã thuộc cùng một huyện có vị trí liền kề nhau; do vậy, để đảm bảo đồng bộ, thống nhất trong thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính, góp phần sớm ổn định về địa giới hành chính và ổn định về tổ chức, bộ máy của hệ thống chính trị cấp xã, tạo điều kiện để tập trung nguồn lực cho phát triển kinh tế - xã hội. Dự kiến trong giai đoạn 2023-2025 tỉnh Lạng Sơn sẽ nghiên cứu phương án thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã cho cả giai đoạn 2023-2030 theo Kết luận số 48-KL/TW của Bộ Chính trị, bao gồm 12 đơn vị hành chính cấp xã thuộc diện bắt buộc phải sắp xếp và các đơn vị hành chính liền kề liên quan. 
- Với mục tiêu mở rộng không gian thành phố Lạng Sơn nhằm tăng cường thu hút đầu tư và phát huy mọi nguồn lực tạo đột phá để phát triển kinh tế - xã hội nhanh, bền vững, xây dựng thành phố Lạng Sơn trở thành một trong những cực tăng trưởng, hạt nhân quan trọng trong phát triển kinh tế vùng trung du và miền núi Bắc Bộ theo tinh thần Nghị quyết số 11-NQ/TW ngày 10/02/2022 của Bộ Chính trị; mặt khác hiện nay thành phố Lạng Sơn có tổng diện tích tự nhiên 77,94 km2 chỉ đạt tỷ lệ 51,96% theo tiêu chuẩn quy định; tỉnh Lạng Sơn đang nghiên cứu phương án điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính mở rộng thành phố Lạng Sơn trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và dân số của huyện Cao Lộc. 
- Thực hiện Công điện số 616/CĐ-TTg ngày 04/7/2023 của Thủ tướng Chính phủ. Tỉnh Lạng Sơn đã tiến hành rà soát, bổ sung nhiệm vụ sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2030 trong Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050. 
4. Một số khó khăn khi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã
- Với điều kiện là một tỉnh miền núi, biên giới và vùng dân tộc thiểu số, tỉnh Lạng Sơn có 44% (88/200) đơn vị hành chính cấp xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn (xã khu vực III), địa hình chia cắt phức tạp, dân cư sống rải rách không tập trung, điều kiện cơ sở hạ tầng còn khó khăn, đặc biệt giao thông đi lại. Do vậy, cùng với việc thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp xã để đảm bảo quy mô diện tích tự nhiên theo quy định, việc quan tâm đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng đối với các đơn vị hành chính sau khi sắp xếp cần thiết phải được ưu tiên. Tuy nhiên nguồn lực đầu tư của tỉnh còn hạn chế.
Việc nghiên cứu điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính mở rộng thành phố Lạng Sơn trên cơ sở toàn bộ diện tích tự nhiên và dân số của huyện Cao Lộc còn nhiều khó khăn do huyện Cao Lộc là huyện miền núi, vùng cao, tốc độ đô thị hóa còn thấp, có 09 xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. Do vậy khi nhập toàn bộ diện tích tự nhiên và dân số của huyện Cao Lộc vào thành phố Lạng Sơn sẽ làm giảm mạnh tiêu chí đô thị của thành phố Lạng Sơn.  
5. Nhiệm vụ trọng tâm triển khai trong thời gian tới
Để hoàn thành nhiệm vụ sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2023-2030 theo Kết luận số 48-KL/TW của Bộ Chính trị, Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội. Ngay sau khi Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2030, tỉnh Lạng Sơn sẽ tập trung chỉ đạo triển khai ngay các nhiệm vụ để thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh, trọng tâm gồm:
a) Thành lập Ban chỉ đạo sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2023-2030 để tập trung chỉ đạo thống nhất sắp xếp đơn vị hành chính trên địa bàn toàn tỉnh;
b) Nghiên cứu xây dựng phương án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính, cấp huyện, cấp xã tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2023-2025, 2026-2030 đảm bảo sự tiếp nối, đồng bộ giữa hai giai đoạn; 
Rà soát đánh giá toàn diện chế độ, chính sách đặc thù đối với các đơn vị hành chính thực hiện sắp xếp (các xã An toàn khu, các xã được phong tặng danh hiệu Anh hùng lực lưỡng vũ trang nhân dân, xã có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn…) để đảm bảo kế thừa, duy trì các chế độ, chính sách, phát huy truyền thống của các địa phương, hạn chế làm ảnh hưởng không tốt đến tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân trên địa bàn.
c) Trình Bộ Nội vụ xem xét, cho ý kiến đối với phương án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính, cấp huyện, cấp xã tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2023-2025, 2026-2030.
d) Trên cơ sở ý kiến của Bộ Nội vụ về phương án tổng thể, tỉnh Lạng Sơn thực hiện các bước, quy trình xây dựng 02 Đề án: Đề án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025; Đề án điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính mở rộng thành phố Lạng Sơn để trình Chính phủ trình Ủy ban Thường vụ Quốc hội xem xét quyết định. 
Kính thưa hội nghị!
Trên đây là báo cáo tham luận của tỉnh Lạng Sơn về việc triển khai thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2030.
Xin kính chúc quý vị đại biểu sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!
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