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Phụ lục I
Kinh phí thực hiện các nhiệm vụ, dự án ứng dụng Công nghệ thông tin giai đoạn 2016 - 2020

(Kèm theo Kế hoạch số  230 /KH-SNV ngày 10 /9/2020 của Sở Nội vụ)


I. DỰ ÁN ĐẦU TƯ NÂNG CẤP VÀ MỞ RỘNG HỆ THỐNG MỘT CỬA LIÊN THÔNG ĐIỆN TỬ TẠI CÁC CƠ QUAN HÀNH CHÍNH NHÀ NƯỚC TỈNH LẠNG SƠN GIAI ĐOẠN 2016 - 2017
1. Tên Dự án

Đầu tư nâng cấp và mở rộng hệ thống một cửa liên thông điện tử tại các cơ quan hành chính nhà nước tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2016 - 2017.
2. Mục tiêu

Thiết lập hệ thống phần mềm hỗ trợ giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính trên mạng một cách đồng bộ, hoàn chỉnh theo hướng hiện đại nhằm thúc đẩy tiến độ và chất lượng của việc giải quyết thủ tục hành chính và các quy trình quản lý tại các cơ quan nhà nước tỉnh Lạng Sơn.

Đảm bảo cho Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa tại các cơ quan hoạt động độc lập, chuyên trách, liên thông giữa các đơn vị và tiến tới chuyên nghiệp hiện đại; tạo bước đột phá mạnh mẽ đối với nhiệm vụ cải cách hành chính của tỉnh Lạng Sơn trong năm 2016 và phấn đấu đến năm 2017, 100% các sở, ban, ngành và UBND các huyện, thành phố được trang bị hệ thống phần mềm và thiết bị hỗ trợ giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính trên mạng một cách đồng bộ. Phần mềm đảm bảo có khả năng tích hợp với Hệ thống Thông tin chính quyền điện tử (eGov) của tỉnh Lạng Sơn.

Thông qua hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông hiện đại tại các đơn vị, tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức và người dân khi đến giao dịch đảm bảo tính công khai, minh bạch trong quá trình giải quyết công việc; từng bước đơn giải hoá các thủ tục hành chính.
Thông qua hoạt động ứng dụng Công nghệ thông tin sẽ đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ  công chức thạo việc, có trình độ, năng lực và phẩm chất tốt, có khả năng giao tiếp với tổ chức và công dân, có tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân.

Tăng cư​ờng sự giám sát của nhân dân đối với công tác cải cách hành chính mà trọng tâm là cải cách thủ tục hành chính và hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế một cửa.

Tạo điều kiện để công dân từng bước chủ động thực hiện việc tra cứu thông tin hướng dẫn về thủ tục hành chính, nhận thông tin tư vấn, tra cứu kết quả thụ lý hồ sơ thủ tục hành chính, gửi hồ sơ hành chính qua mạng máy tính và các thiết bị chuyên dụng khác.

3. Tổng mức đầu tư

Tổng mức đầu tư dự án là: 7.832.153.000 đồng (Bảy tỷ, tám trăm ba mươi hai triệu, một trăm năm mươi ba nghìn đồng). Trong đó: 

- Chi phí thiết bị, phần mềm: 
7.507.527.000 đồng;
- Chi phí quản lý dự án: 

   161.813.000 đồng;
- Chi phí tư vấn: 


     71.329.000 đồng;
- Các chi phí khác: 

     91.484.000 đồng.
4. Nguồn vốn đầu tư: Ngân sách tỉnh Lạng Sơn năm 2016 - 2017.
5. Thời gian thực hiện: Thực hiện trong 02 năm (2016 và 2017).
6. Hiệu quả/hiện trạng
Ngày 12/12/2016, UBND tỉnh Lạng Sơn ban hành Quyết định số 2399/QĐ-UBND về việc phê duyệt Dự án và Kế hoạch lựa chọn nhà thầu thuộc dự án “Đầu tư nâng cấp và mở rộng hệ thống một cửa liên thông điện tử tại các cơ quan hành chính nhà nước tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2016 - 2017”. Triển khai Quyết định số 2399/QĐ-UBND nêu trên, Sở Nội vụ (Cơ quan được giao làm chủ đầu tư) đã phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan triển khai các nội dung:
- Đầu tư mới 01 máy chủ cài đặt tập trung phần mềm một cửa điện tử liên thông;
- Nâng cấp hệ thống phần mềm đối với các cơ quan, đơn vị đã được triển khai hệ thống một cửa liên thông hiện đại tại 12 cơ quan, đơn vị (06 Sở và 06 huyện; triển khai từ năm 2009 đến năm 2013, được trang bị phần mềm và đầy đủ hệ thống, trang thiết bị) 
.

- Đầu tư mở rộng, trang bị mới hệ thống phần mềm và trang thiết bị có liên quan tại Bộ phận tiếp nhận và Trả kết quả đối với các đơn vị đã thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông nhưng chưa được đầu tư ứng dụng hệ thống “một cửa liên thông điện tử” tại 05 huyện và 11 Sở, ngành tỉnh.
Đến hết năm 2017, đã hoàn thành việc lắp đặt thiết bị, cài đặt phần mềm và đào tạo, hướng dẫn sử dụng tại các cơ quan, đơn vị được triển khai hệ thống. Hệ thống trang thiết bị hoạt động bình thường; phần mềm được cài đặt trên máy chủ đặt tại Sở Thông tin và Truyền thông và cài đặt tại tất cả các máy trạm tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả của các cơ quan, đơn vị thuộc Dự án.

Thực hiện Thông báo số 439/TB-UBND ngày 30/10/2017 của UBND tỉnh, thông báo kết luận của đồng chí Lý Vinh Quang, Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại cuộc họp xem xét đề xuất giải pháp thực hiện cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 và một cửa điện tử liên thông, trong đó: “Giao Sở Nội vụ chủ trì thực hiện các thủ tục chuyển Dự án đầu tư nâng cấp và mở rộng hệ thống một cửa liên thông điện tử tại các cơ quan hành chính nhà nước tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2016 - 2017 do Sở làm chủ đầu tư sang Sở Thông tin và Truyền thông quản lý và tiếp tục thực hiện”.
Ngày 25/5/2018, Sở Nội vụ đã tổ chức họp với Sở Thông tin và Truyền thông để thống nhất chuyển giao Dự án “Đầu tư nâng cấp và mở rộng hệ thống một cửa liên thông điện tử tại các cơ quan hành chính nhà nước tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2016 - 2017” do Sở Nội vụ làm chủ đầu tư sang Sở Thông tin và Truyền thông quản lý và tiếp tục thực hiện.
II. ĐỀ ÁN “TẠO LẬP CƠ SỞ DỮ LIỆU TÀI LIỆU LƯU TRỮ ĐIỆN TỬ VÀ THU THẬP HỒ SƠ, TÀI LIỆU ĐIỆN TỬ VÀO LƯU TRỮ LỊCH SỬ TỈNH LẠNG SƠN GIAI ĐOẠN 2018 – 2025”.

1. Tên Đề án: “Tạo lập cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử và thu thập hồ sơ, tài liệu điện tử vào Lưu trữ lịch sử tỉnh lạng sơn giai đoạn 2018 - 2025”.
2. Mục tiêu
Chuyển phương thức hoạt động của công tác lưu trữ truyền thống sang phương thức hiện đại - Lưu trữ điện tử, thông qua việc tạo lập cơ sở dữ liệu, số hóa tài liệu, hoàn thiện quy trình thu thập, đồng bộ tài liệu lưu trữ điện tử từ Lưu trữ các cơ quan về Lưu trữ lịch sử tỉnh để bảo quản an toàn và tổ chức khai thác, sử dụng có hiệu quả tài liệu lưu trữ điện tử hình thành trong quá trình hoạt động của các cơ quan, tổ chức.

Từng bước thay thế hoạt động văn thư, lưu trữ truyền thống phát huy ưu thế vượt trội của tài liệu điện tử trong các cơ quan, tổ chức nhà nước; xây dựng cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ số của tỉnh Lạng Sơn, tích hợp vào cơ sở dữ liệu lưu trữ số quốc gia đáp ứng yêu cầu về quản lý văn thư, lưu trữ số giai đoạn 2025 - 2030.
3. Kinh phí thực hiện
Kinh phí mua sắm phần mềm, máy chủ và các trang thiết bị kỹ thuật: do Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì.

Kinh phí nhập dữ dữ liệu, số hóa tài liệu lưu trữ thực hiện tại Trung tâm Lưu trữ lịch sử trực thuộc Sở Nội vụ: tổng số tiền được giao trong dự toán ngân sách nhà nước giai đoạn 2016 - 2020 là 2.170.000.000 đồng (trong đó năm 2016: 100.000.000 đồng; 2017: 100.000.000 đồng; 2018: 100.000.000 đồng; 2019: 600.70.0000 đồng; 2020: 1.200.000 đồng).
4. Thời gian triển khai Đề án

Từ năm 2018 đến năm 2025.
5. Hiệu quả/hiện trạng
Tạo lập cơ sở dữ liệu, số hóa hồ sơ tài liệu nền giấy sang dữ liệu điện tử, phục vụ công tác lưu trữ, tra cứu tài liệu; hiện nay chưa thực hiện được việc thu thập tài liệu từ các cơ quan, đơn vị qua hệ thống quản lý văn bản và điều hành VNPT - iOffice về hệ thống phần mềm thu thập, quản lý và khai thác dữ liệu lưu trữ điện tử./.
� UBND các huyện: Cao Lộc, Tràng Định, Bắc Sơn, Hữu Lũng, Đình Lập và UBND thành phố Lạng Sơn; Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Giao thông vận tải, Nội vụ và Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Đồng Đăng - Lạng Sơn.





